

用心用情用力做好灾后重建

子弟兵上阵攻坚 清淤除废还净于民

第78集团军某旅支援五常市灾后重建

本报讯(尤元春 秦张杰 记者 刘治宇) 8月15日,第78集团军某旅出动150名官兵分赴五常市向阳镇、民乐乡振兴村、志广乡、营城子乡4个区域,投入到灌渠清淤、道路清淤、垃圾清理、消杀防疫等灾后重建工作,帮助受灾群众恢复生产生活。

记者15日下午赶到民乐乡振兴村陆家屯时,25名官兵已经在顶着炎炎烈日和刺鼻的气味清理洪水过后道路两侧淤积的垃圾和淤泥。尽管汗水已经浸透了衣衫,但所有官兵始终保持着昂扬的状态。据介绍,接到支援地方灾后重建任务命令后,第78集团军某旅立即与五常市相关部门对接,派专人到现场勘查制定支援方案,派出应急通信车、野战急救车、装备抢修车、运输车等20辆各式装备车辆,出动150名官兵携带清淤、消杀、给水、无人搜索等装备于15日10时抵达任务区域开展灾后重建工作。

记者在现场注意到,一位老大爷提着一提矿泉水不断地递向经过他身边的战士,但都被战士们谢绝。

在清淤现场,某连一级上士薛卓告诉记者:“身为一名党员、一名军人,党有号令,人民有需要,我们必将义无反顾、勇往直前,我有信心也有能力和战友们打赢这场攻坚战,共同重建人民群众的美丽家园。”

振兴村支书于殿红告诉记者,“我们在此次洪水中被全部淹没,9号水撤了以后,村里一片狼藉,单靠村民已经清不过来了。今天上午部队来到村里帮助孤寡老人、



▲消杀防疫。

▲清理杂物。

刘杰 刘金松 李浩天摄

五保户清理家中杂物,然后又清理街道上我们来不及清理的垃圾,真的是帮了我们大忙。估计再有两天,村里的垃圾在部队的帮助下能够全部清理完成,我们村民就能

够顺利有序地回到自己的家里。”

截至15日晚,官兵们已完成5个自然屯的568户、12.1万平方米地域消杀防疫,1个自然村的1.5公里道路淤泥、垃圾清

理,1个镇的150米灌渠清淤。目前,灾后重建工作仍在继续,该旅还将协助做好“五保户”受灾家庭淤泥垃圾清理、环境卫生整治、院落消杀防疫等工作。

家电过水甬着急 维修团队来帮忙

依兰县爱心企业义务为受灾群众修理受损家电



帮受灾群众修理受损家电。

本报讯(胡春风 记者 张大星)“这个冰箱拆开烘干就好了,问题不大,一会儿就能修好。”15日,依兰县爱心企业组织维修团队来到烟筒山村河南屯,义务为当地受灾群众修理受损家电。

活动现场,村民纷纷前来咨询相关情况并相互转告,随后,很多村民带着受损家电来到现场维修。看着自家的家电经过维修又能重新工作,村民们露出了欣慰的笑容。活动中,依兰县“隆源家电”共修理电视、洗衣机、冰箱等家电100余台,有效解决了当前群众的燃眉之急。

“隆源家电”总经理雷雨告诉记者,作为土生土长的依兰人,他一直关注着受灾群众的情况,想尽自己所能为受灾群众减少损失。下一步,他们会去江湾镇、达连河镇,继续为受灾村民免费维修家电。

儿童公园向日葵 “笑迎”打卡人

近日,哈市儿童公园的向日葵进入盛开季,一株株高低错落的向日葵枝叶舒展,用“笑脸”迎接游客。公园内各种鲜花盛花期到来,吸引了很多游客、市民前来观赏和拍照。

兴宇 记者 韩伟摄影报道



民企和中小企业可凭 知识产权获奖励补助

最高奖励50万元

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈市市场监管局了解到,为切实发挥政策引导和激励作用,近日,该局组织开展了《哈尔滨市人民政府关于支持民营经济和中小企业发展的若干意见》(哈政规〔2021〕1号)、《哈尔滨市市场监督管理局关于印发〈民营经济和中小企业知识产权奖励补助资金实施细则〉的通知》(哈市监规〔2021〕3号)中关于参与制修订标准奖励补助相关政策的解读。

《哈尔滨市人民政府关于支持民营经济和中小企业发展的若干意见》(哈政规〔2021〕1号)中规定,对企业主持制定国际、国家、行业和

地方标准,且国际标准为国际标准化组织已批准发布、国家标准为国务院标准化行政主管部门已批准发布、行业标准和地方标准为已在国务院标准化行政主管部门备案的,分别给予50万元、30万元、20万元和10万元的奖励。对参与制定、主持修订及参与修订上述各级标准的,按照同类标准制定奖励额度的60%、50%及30%给予奖励。对参与制修订标准奖励补助相关政策的解读。对于申报材料,申报时间、办理流程等相关事宜,企业可拨打哈市市场监管局或辖区市场监管局电话咨询。

哈市及辖区市场监管局电话

Table with 2 columns: City/District and Phone Number. Includes Harbin City Standardization Center and various districts like Daoli, Nangang, etc.

客商进田下订单 乡亲踏上“晒”望路

木兰县应用富硒新技术,获得丰收高产

本报讯(王颖 赵云峰 记者 罗彦坤)春种一粒粟,秋收万颗子。立秋刚过,木兰县大贵镇的富硒稻田就开始粮食“展销”,各地客商走进田间下订单,乡亲们扭起大秧歌庆丰收。

“看看这块地,水稻长得真好,稻穗都‘压圈’了!亩产1100斤没问题,这片儿我要了。”指着村口的一片稻田,一位客商和农户现场下了订单。当天,受邀前来的20余位客商包销了大贵镇吉祥村、复兴村两村的稻米,乡亲们提前卖粮,脸上乐开了花。木兰县大贵镇龙丰合作社院内彩旗飘飘、锣鼓喧天,村民们穿上节日盛装,扭起了大秧歌,以文艺汇演形式抒发丰收喜悦,迎

接远来的客商。今年,受低温多雨气候影响,低洼地带庄稼出现一定程度减产。木兰县大贵镇龙丰合作社的农民种植的“龙粳”早熟水稻,采取密植的方式,具有抗病、抗倒伏的特性,还没到中秋节,就提前呈现出丰收在望的喜人景象。木兰县大贵镇龙丰合作社负责人刘彦祥是技术“大拿”,更是乡亲们种田的“主心骨”。今年,他带着大伙引进新品种,应用富硒新技术,夺得了丰收高产。十里八乡还未入社的乡亲们都来现场参观,亲眼见到科技种田的效果,纷纷表示要“带地入社”加入专业化种植行列。

3号线列车将有“地下4S店”

具有停车、洗车、检修等“五大功能”



安通街车辆基地。

本报讯(耿占东 记者 董艳春)记者从地铁集团获悉,安通街地铁车辆段“五大功能”库基本建成。其中,停车库、洗车线、工程车库、运用库已全部建设完成,检修库已完成98%。

8月14日,哈尔滨地铁集团党委书记、董事长林岩松,总经理周广含,副总经理佟文,副总经理韩钧等带领建设分公司、总工办、运营事业总部、置业开发公司及中交总经理部等相关部门负责人,深入到地铁3号线安通街车辆段检查工程进展情况。

安通街车辆段承担着地铁3号线车辆的停放、运用、检查、整备、救援、设备维修、

材料供应以及人员技术培训等作用,总占地约31.6公顷,总建筑面积17.8万平方米。

安通街车辆基地位于哈尔滨市香坊区红星街以东、规划安通街以北、规划城市三环路以西区域,该地南北宽451米,东西长1295米,总占地面积相当于60个足球场。基地共分五大区,即车辆运用及工程车库区、车辆运用及工程车库前岔行区、检修库区、检修库前的岔行区以及卸车场区域。

建成后,安通街车辆基地将用来负责停放和检修地铁3号线列车,同时基地也是地铁2、3号线和将来远期线路进行大架修的共享基地。

小区暑期跳蚤市场开市

孩子摆摊让闲置物品增值,旧物循环变资源



孩子们拿出旧物摆摊。

本报讯(实习生 秦艺鸣 记者 刘述波)“大家来看一看,选一选,图书玩具全都有!”在柒零捌零城仕公馆、巴黎第五区、汇龙温莎花园等小区里,公共广场和休闲区响起阵阵吆喝声,现场一派热闹景象。近日,欣汇龙物业在多个小区开展跳蚤市场活动,孩子们通过“摆摊”的形式实现旧物循环利用。该活动不但提高了物品使用率,小业主们也通过切身实践和体验,培养起节俭、爱心、奉献和自主自立意识。

活动当天,欣汇龙物业的工作人员引导参加活动的业主找到自己的摊位,依次安排摊号。小业主们提前将出售的物品精挑细选、仔细清洁,玩具、文具、图书、手工制品等商品明

码标价,大家忙得不亦乐乎,不一会儿,一个个富有个性和创意的小摊位便布置好了。

“走过路过,千万不要错过,大家快过来看一看瞧一瞧……”“小老板”们坐在自己的摊位前,热情地向往来的业主朋友们推销自己的商品,现场演示自己商品的功能用途。前来“淘宝”者兴致勃勃地挑选自己中意的商品,和摊主讨价还价。现场吆喝声、讨价还价声此起彼伏,一时间吸引了不少业主驻足。

业主丁先生说,“孩子平时在家里不怎么玩玩具拿到跳蚤市场,看到其他小朋友喜欢,他觉得自己的东西特别有价值,非常有自豪感,也懂得了要珍惜每一件玩具了,这项活动特别有意义。”